

楚苑社区网格员马洪艳： 做群众的“好帮手”“暖心人”

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

“知民情”“顺民意”“暖民心”“解民忧”是芝罘区楚苑社区网格员马洪艳工作的真实写照。她坚持“群众利益无小事”，尽最大努力帮助群众解决操心事、烦心事、揪心事，做好群众的“好帮手”“暖心人”。



解决扰民问题，让居民睡个好觉

马洪艳所负责的网格是一个新小区，包含4栋楼，目前居民入住率不高。

新建小区的网格工作如何开展？马洪艳的做法是第一时间认领、第一时间管辖，在居民入住的第一时间便开始网格工作，确保网格内居民有事、有困难可以及时联系到网格员。

“知民情”才能“顺民意”，只有织密网格才能做到事无巨细。随着居民们陆续入住小区，有居民向马洪艳反映，半夜楼下经常传来狗叫声，影响休息。

经过一番实地走访，马洪艳了解到，世贸揽樾小区靠近山体，山脚周围有承包地，里面种着蔬菜。居民所反映的狗叫声就在那里。因门上锁，她无法联系到狗的主人。

急民之所急，马洪艳向街道办事处反馈后，积极联系凤凰台派出所以及楚林社区，终于找到了狗的主人。经过一番沟通，问题得到了妥善处理，还给居民安静的夜晚。“多亏了咱们网格员啊，现在终于可以睡个踏实觉了！”居民王阿姨高兴地说。

协调供暖，让居民温暖过冬

供暖是很多新建小区入住之初所面临的问题之一。

小区供暖可谓一波三折：从能不能供暖到入住率够不够，再到居民缴费后家里迟迟没有热起来。这一系列问题让马洪艳感受到居民对供暖的渴望和供暖问题急需解决的迫切性。

她积极利用党建引领的优势，协助社区党支部书记，积极同城市管理中心、只楚街道包居科室、500热力公司、

开发商以及物业前后召开5次联合会议，组织到现场查看3次。马洪艳又走进居民家中逐一开阀、排气、检查，终于在寒潮来临之前，让居民家中都热了起来。作为一名网格员，她通过为民排忧解难温暖了民心。

马洪艳爱岗敬业，用周到、细致、暖心的工作换来了居民的理解与信任，用真诚的服务赢得了网格居民的一致认可和点赞。

“老于帮办”明天到南台社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滢 通讯员 段静)“老于帮办”进社区活动受到广大市民的欢迎。明天上午，活动第341站将走进凤凰台街道南台社区。届时，“老于帮办”栏目记者和晚报城市服务联盟单位工作人员及志愿者一起，倾听市民烦心事，帮助市民解难题。活动地点在凤凰台三街凤凰公馆门前，时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩。环球美发学校的年轻美发师将为社区百姓义务理发。“老于帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平和烟台通修电气技术有限公司赵飞师傅为市民修理各类小家电、缝纫机、钟表等。山东邦典律师事务所高旭东律师为市民提供法律咨询。

烟台市口腔医院专家莅临现场，为您检查口腔，教您正确保护牙齿。爱尔眼科医院专家教您如何保护视力，并为市民免费检查各种眼部疾患。凤凰台医院派出医护人员，免费为居民提供健康咨询，教大家春季如何防病保健。惠耳听力北马路店听力专家为听力障碍人士免费检测，做外耳道健康检查。西南河中医医院、兴

正中西医结合医院分别派出志愿者，免费为居民量血压、测血糖。

红社·民购新媒体电商平台携我市部分优质商家现场为居民带来诸多优惠福利。烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将现场为市民订报。近期有市民来电，表示需要保洁员、保姆、月嫂等，恒誉家政工作人员将到现场接受咨询，您有家政方面需求可到他们的摊位前求助。春暖花开蜂蜜店、奥海连锁超市也派出志愿者为市民服务。

温馨提示

市民可乘坐12、23、38、43、48路公交车，到凤凰台医院下车，从凤凰台三街向南100米即到。

活动现场人员较多，为提高效率建议大家把反映的问题提前写在纸上，如：求助具体内容、相关部门负责人姓名和联系电话等。



燃气报警器安装使用有学问

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 鞠秀峰 张建华)燃气报警器是预防因燃气泄漏导致燃气事故的有效装置。燃气报警器应该怎么安装使用？近日，市城管局数字化管理服务中心工作人员进行了详细讲解。

选购相应的燃气报警器。先确定家中使用的是天然气还是液化气，再选择相应的燃气报警器。若报警器探测气种与所使用的燃气不相符，则不会报警或报警不准。使用天然气的场所，应选择探测甲烷的可燃气体报警器。使用液化石油气的场所，应选择探测液化石油气的可燃气体报警器。

安装高度。报警器要安装在燃气泄漏后聚集的地方。值得注意的是天然气和液化气的报警器安装位置截然相反。天然气比空气轻，泄漏后向上飘散，因此报警器要安装在气源的上方，设置在距顶棚30厘米以内。液化气比空气重，泄漏后向下沉，贴地聚集在低洼处，因此报警器要安装在气源的下方，设置在离地30厘米以内。

安装地点。多数用户的报警器一般安装在用气现场，这种做法是不正确的。

因为用气现场无法做到24小时有人值守，现场报警不易被发现。根据《城镇燃气报警控制系统技术规程》(CJJT146-2011)规定，设置集中报警控制系统的场所，其可燃气体报警控制器应设置在有专人值守的消防控制室或值班室。

水平距离。报警器的数量与距离并不是随意设置的。使用集中燃气报警控制系统的工业、商业燃气用户常在用气环境中设置多个报警探测器与一套报警控制器。也有不少商户为了节省成本，只设置一台报警探测器，而且未考虑用气环境的空间大小。报警探测器与燃气释放波中心的水平距离分别为天然气大于1米且小于8米、液化石油气大于1米且小于4米。两个探测器间的距离分别是天然气小于15米、液化石油气小于6米。因此，若用气环境空间大于规定的距离，则需要设置多台探测器，以确保探测器覆盖全部位置。

配合切断阀使用。报警器必须与紧急切断阀连锁使用，报警器一旦检测到燃气泄漏，紧急切断阀会收到信号并及时切断燃气，避免进一步泄漏而引发事故。

趣味运动会让居民动起来



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日，芝罘区金晖社区举办“运动盛宴 等你来战”趣味运动会。

此次运动会集趣味性、娱乐性于一体，设置了踢毽子、跳绳、筷子运球等项目，让居民在充满乐趣的运动中达到强身健体的效果。

比赛现场热闹非凡、趣味盎然，这边

筷子运球将球快速运到终点后又赶回起点，那边跳绳、踢毽子比赛的加油声和呐喊声此起彼伏，大家尽情享受户外运动的快乐。

“大家聚在一起，不仅锻炼了身体，而且增进了邻里感情，希望社区以后能多多举办此类活动。”参赛居民王女士高兴地说。

糖尿病相关书籍来电赠阅

为帮助读者了解糖尿病知识，由糖尿病协会健康中心倾力打造的糖尿病相关书籍，正式开展来电赠阅活动。

该书深入浅出地解读了血糖管理的科学原理，从市民日常饮食调整、运动锻炼、心理调适等多个方面给出了全面、实用的建议。书中不仅有详尽的理论阐述，更有生动的案例分享，让读者深入了解糖尿病。

只要读者拨打电话400-835-3677，即可收到这本赠阅的糖尿病常识类书籍。数量有限，机会难得，先到先得。

此次活动不收取任何费用。只需要拨打热线，书籍就会送到读者的手中。

**申领热线：
4008353677**